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прагнуть зробити  свої покупки частиною свідомого вибору та  екологічної 

відповідальності. Розвиваючи та впроваджуючи екологічні практики, компанії 

можуть сприяти збереженню навколишнього середовища та відповідати 

вимогам сучасних споживачів. 
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СУЧАСНІ НЕТРАДИЦІЙНІ СПОСОБИ ВИРОБНИЦТВА 

ЙОГУРТІВ 

Йогурти – це не просто смаколик, але і корисний додаток до раціону, що 

сприяє збалансованому харчуванню та здоров'ю людини. З їхніми 

пробіотичними властивостями, вони несуть в собі численні переваги для 

здоров'я та допомагають підтримувати різні аспекти фізичного благополуччя.  

Для максимальної користі важливо обирати натуральні йогурти без додавання 

цукру. 

Традиційно сировиною для виробництва й огуртів є коров’яче 

молоко, але наразі виробники шукають інші альтернативні молочні бази, такі 

як козяче молоко, овече молоко, мигдалеве, кокосове чи навіть соєве. Це 

значно розширює асортимент та є зручним для тих споживачів, що мають 

алергії на певні види молока [1]. 

Новітнім методом стало додавання у йогурти суперфудів та 

функціональних складових. Суперфудами називають натуральні продукти, які 

відзначаються високим вмістом вітамінів, мінералів, антиоксидантів та інших 

корисних речовин, окрім насіння чіа, сюди можна віднести: гранатові зерна, 

кокосову стружку, квітковий мед або ваніль, водорості (спіруліна та хлорела), 
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ягоди годжі тощо. Щодо фруктових кристалів, то вони можуть бути 

виготовлені з різних фруктів та ягід, таких як апельсини, яблука, манго, або 

екзотичні фрукти. Фруктові кристали надають йогуртам приємний 

натуральний смак та аромат, і можуть використовуватися як природні 

замінники цукру, замінники штучних ароматизаторів. Суперфуди та фруктові 

кристали надають йогуртам не лише освіжаючий смак, але й додаткові корисні 

властивості. 

Окремо, хочеться відмітити популярність безлактозних йогуртів, що 

отримуються використанням безлактозних культур. Основним елементом у 

виробництві безлактозних йогуртів є лактаза - фермент, який розщеплює 

лактозу на глюкозу та галактозу. Такі йогурти підходять споживачам, що має 

непереносимість лактози [3]. 

Використання рослинних ферментів у виробництві йогуртів є однією з 

нетрадиційних альтернатив для вегетаріанців, веганів або тих, хто уникає 

вживання продуктів тваринного походження, часто використовуються 

рослинні ферменти ананаса, папайї, артишоків. Деякі виробники 

використовують рослинні бактерії або гриби, які можуть взаємодіяти з 

молоком для ферментації. Наприклад, використання культур, таких як 

Lactobacillus bulgaricus та Streptococcus thermophilus. Використання 

ферментів, отриманих з грибів типу Aspergillus надає йогурту особливої 

в’яжучої консистенції. 

Використання виробниками новітньої технології спрощеної ферментації 

дозволяє скоротити час на виробництво йогуртів та збереженню корисних 

споживних властивостей вихідної сировини, що і забезпечить високу якість 

продукції. Технологія спрощеної ферментації реалізується за допомогою 

використання термостабільних культур, введення стартових культур з уже 

готової попередньої партії йогуртів, застосовування біорекаторів, що 

призначені для автоматизації та контролювання процесу ферментації 

йогуртів [2]. 

Отже, на сьогодні відомо багато нетрадиційних методів виробництва 

йогуртів, що розширюють асортимент та враховують різні харчові та дієтичні 

обмеження споживачів. Використання нетрадиційних методів виробництва 

йогуртів розвивають молочну галузь у сфері виробництва кисломолочних 

продуктів.  
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РИНОК ОРГАНІЧНОГО ВЕРШКОВОГО МАСЛА:  

ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Вершкове масло є продуктом високої енергетичної, харчової та 

фізіологічної цінності, оскільки воно є джерелом вітамінів А, D і E, 

ненасичених жирних кислот, антиоксидантів, наприклад, токоферолів. 

Вершкове масло повністю засвоюється організмом людини і користується 

постійним попитом серед різних верств населення. Вершкове масло є 

концентрованим корисним жиром і практично не містить лактози ( на 100 г 

масла – 0,1 г лактози) і мінімальну кількість казеїну [4]. 

На світовому ринку вершкового масла спостерігається тенденція до 

збільшення виробництва його обсягів, так, у 2023 році у світі було вироблено 

9,9 млн тонн вершкового масла, з них 3,79 млн тонн виробляє Індія, що і 

робить її найбільшим виробником масла у світі,. Сполучені Штати Америки, 

які займають друге місце, а Пакистан –  третє. 

В Україні ринок вершкового масла представлений зарубіжними та 

українськими виробниками. Частка вершкового масла закордонного 

походження сягає до 20%. Одним із основних зарубіжних постачальників 

вершкового масла є Нова Зеландія, на другому місці розташувалася Франція, 

на третьому – Італія. У 2023 році на експорт було відправлено 7,8 тис. тонн 

вітчизняного вершкового масла, що на 44,7% менше, ніж роком раніше. 

Найбільше вітчизняного масла протягом 2023 року закупили Молдова (40,5%), 

Азербайджан (16%) та Ізраїль (11%). Натомість імпорт вершкового масла 


